

## 我全海深潜水器成功完成万米海试

## 下潜10907米！“海斗一号”刷新纪录

据新华社沈阳6月8日电（记者王莹、包昱涵）历经40余天，由中国科学院沈阳自动化研究所主持研制的“海斗一号”全海深自主遥控潜水器，于6月8日搭乘“探索一号”科考船载誉归来。

“海斗一号”此次在马里亚纳海沟成功完成了首次万米海试与试验性应用任务，最大下潜深度10907米，刷新中国潜水器最大下潜深度纪录，同时填补了中国万米作业型无人潜水器的空白。

本航次中，“海斗一号”在马里亚纳海沟实现了4次万米下潜，在高精度深度探测、机械手作业、声学探测与定位、高清视频传输等方面创造了我国潜水器领域多项第一。

作为集探测与作业于一体的万米深潜装备，“海斗一号”在国内首次利用全海深高精度声学定位技术和机载多传感器信息融合方法，完成了对“挑战者深渊”最深区域的巡航探测与高精度深度测量，获取了一系列数据。



“海斗一号”入水瞬间。

（图片来源：中科院沈阳自动化研究所）



“海斗一号”机械手抓取海底岩石状物体。

化机制提供了宝贵素材。

“海斗一号”是科技部“十三五”国家重点研发计划“深海关键技术与装备”重点专项立项支持项目，由沈阳自动化所联合国内十余家优势单位共同研制。今年4月23日，“海斗一号”搭乘“探索一号”科考船奔赴马里亚纳海沟，在短时间内高效完成了

海试和试验性应用任务。

“海斗一号”的成功研制、海试与试验性应用，是中国海洋技术领域的一个里程碑，为中国深渊科学的研究提供了一种全新的技术手段，也标志着中国无人潜水器技术跨入了一个可覆盖全海深探测与作业的新时代。

## “海翼”系列水下滑翔机



“海翼”系列水下滑翔机，是一种新概念水下机器人，作业深度覆盖300米至7000米，可连续工作几十天至几个月，航行范围可达几千公里，将收集到的海水温度、盐度、浊度、含氧量，以及海流强度和运动方向等数据，实时回传至陆地。

## 深海原位拉曼光谱探针



热液、冷泉是近年来深海研究热点，但要想知道这些流体的准确组分却异常困难。中国科学院海洋研究所自主研发的深海原位拉曼光谱探针就像“照妖镜”一般，激光打到目标探测物上就能立即知道其含有何种物质，以及各种物质的浓度如何。

## 实时潜标



用于观测水下和深海数据的潜标只能每年回收一次，无法像卫星遥感和浮标那样获得实时数据。科研人员突破了潜标数据无法长期稳定实时传输的海洋观测难题，并将实时传输观测数据的深度由1000米逐步拓展至6000米。（综合新华社消息）

## 中国支援多国抗疫

## 专家组

● 孟加拉国 为帮助孟加拉国应对新冠肺炎疫情，中国政府决定向孟加拉国派遣抗疫医疗专家组。专家组由国家卫生健康委员会组建，海南省卫健委选派，已于6月8日抵达孟加拉国首都达卡。

## 抗疫物资

● 刚果（布） 中国驻刚果（布）大使馆6月5日向刚果（布）国防部移交中国国防部援助刚果（布）抗疫医疗物资。

● 拉脱维亚 中国深圳市猛犸公益基金会6月5日向拉脱维亚生物医学研究中心捐赠华大基因研制的“火眼”病毒检测实验室核心设备。

（综合新华社消息）

## 公务员考录面试启动

本报北京6月8日电（记者叶紫）国家公务员局近日发布《关于中央机关及其直属机构2020年度公务员考试录用、公开遴选和公开选调面试工作有关安排的公告》，因疫情影响而推迟的面试工作将于近期陆续启动。具体面试方式、时间安排和有关事项将在各单位面试公告上公布。

## “跨港通”创新模式扶贫助残

本报北京6月8日电（记者陈劲松）由中国残疾人事业新闻宣传促进会、北京跨港通世贸国际贸易有限公司主办，中国服务贸易协会商业大数据分会、百诚源科技有限公司、吉林省徐侠客农业股份有限公司、北京推祟网络科技有限公司协办的扶贫助残活动近日在京举行。跨港通计划在2022年底前为残

疾人提供1500个实体店岗位，同时设立助残专区，由200个互联网客服岗位为残疾人提供开店咨询服务，让更多残疾人实现就业创业。

仪式上，北京跨港通世贸国际贸易有限公司向中国残疾人福利基金会捐赠70万元善款，支持“爱的阳光”、“共享芬芳·共铸小康”巡演展览活动。

## 物流供应链通了



河北沧州市近日通过成立工作专班，强化运力调配等措施，当地货运明显回暖，国际物流供应链通畅有序。图为工人在中都格罗唯视（沧州）物流有限公司零部件物流中心工作。

本报记者 史自强摄

## 汪洋主持全国政协主席会议

据新华社北京6月8日电 政协第十三届全国委员会第三十八次主席会议8日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

会议听取了全国政协十三届三次会议工作的总结汇报和会议期间委员对加强和改进政协工作意见建议的情况汇报。

汪洋强调，要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，总结运用好这次会议的好经验好做法，在政协常委会会议、双周协商座谈会、远程协商会等会议以及调研视察考察工作中，持续改进会风文风，坚决克服形式主义，使各项会议活动程序更加规范、内容更加精练、工作更加优化，展现新时代人民政协的新发展。要在前期工作的基础上，深入推进制度建设，建立健全全国政协协商工作规则、政协内部各界别委员协商制度、加强市县政协工作的指导意见等制度机制，形成程序规范、关系顺畅、运行有效的制度体系。要加强和改进调研工作，更好发挥委员主体作用，扩大委员自主调研的范围，研究改进集体调研方式。要进一步发挥委员移动履职平台作用，推动网上网下相结合，做好委员重要意见建言成果转化。

会议审议通过了政协第十三届全国委员会常务委员会第十二次会议议程（草案）和日程，决定6月22日至24日在京召开全国政协十三届常委会第十二次会议，围绕“高质量打赢脱贫攻坚战，建立解决相对贫困长效机制”协商议政。会议原则通过全国政协十三届三次会议重点提案题目和督办方式，确定了73个重点提案。

## 中国红树林面积增至2.9万公顷

据新华社北京6月8日电（记者王立彬、胡璐）在全球红树林持续减少态势下，中国红树林面积增至2.9万公顷，“海岸卫士”呈现生机勃勃的发展趋势。

6月8日是世界海洋日，今年世界海洋日主题是“保护红树林 保护海洋生态”。自然资源部及国家林业和草原局发布最新数据显示，通过持续加大红树林资源保护修复力度，全面恢复提升红树林湿地生态功能，20年来中国红树林面积增加7000公顷，成为世界上少数几个红树林面积净增加的国家之一。目前中国55%的红树林湿地纳入保护范围，远高于世界25%的平均水平。

红树林是生长在热带、亚热带海岸潮间带，由红树植物为主体的常绿乔木或灌木组成的湿地木本植物群落，在净化海水、防风消浪、固碳储碳、维护生物多样性等方面发挥着重要作用，有“海岸卫士”“海洋绿肺”美誉，也是珍稀濒危水禽重要栖息地，鱼、虾、蟹、贝类生长繁殖场所。中国红树植物分布在广东、广西、海南、福建、浙江等省区。

## 送戏下乡惠百姓



近日，山西省运城市稷山县县委宣传部、文旅局组织县蒲剧团来到太阳乡，开展文化扶贫送戏下乡活动。剧团演员们为当地百姓献上精彩的戏曲表演，吸引周边众多村民前来观看。图为剧团演员正在表演折子戏《三对面》。

史港泽摄（人民图片）

## 一次跨越三万里的飞行

叶晓楠 朱静霞

近日，一架从中国出发的飞机，耗时约51个小时，跨越1.7万多公里，绕行南北两个半球之后，降落在秘鲁首都利马。这次由三峡集团长江电力副总经理谢峰带队的行程，终于抵达目的地。

事情，要从一场并购交易说起。

今年4月24日，长江电力完成了对秘鲁路德斯配电网公司（下称“LDS”）相关股权的交割。

LDS是秘鲁最大电力公司，主要在首都利马开展配售电业务。在共同应对疫情给世界经济带来的挑战之际，路德斯项目的顺利交割，不仅有助于提振市场信心，还进一步促进了秘鲁配电及清洁能源事业发展，为秘鲁经济、就业、税收、技术进步等做出贡献，深化了中秘两国友好关系。

不过，在疫情防控中，长江电力该如何顺利接管LDS？长江电力又该如何履行中国企业的海外社会责任，将中国的抗疫经验带给当地呢？

这一切，必须建立在“人要走出去”的基

础上。

“要想尽一切办法到达秘鲁！”为此，由谢峰组建并带领的长电秘鲁路德斯项目团队在最短时间里，争取到了秘鲁政府批准的特别入境权。另一方面，谢峰又组织人手，与一家具备航空资质的公司展开谈判，对方终于答应出这趟“远门”。

在这趟飞机上，还有一批特殊乘客——中国向秘鲁派遣的抗疫医疗专家组。飞赴秘鲁的飞机不大，医疗专家组还携带着医疗物资，地方更加紧张。

“要缩减个人物品，为医疗组留出充足空间！”谢峰将空间分配精确到人。作为领队，谢峰最大限度减少了个人必备药物携带量。

团队中负责法律事务的林鹤，是一名“90后”，翻开他的箱子，工装、电脑、口罩……愣是从中找不出几件个人物品；明知当地天气逐渐变冷，他还是把一些“占地儿”的厚衣服留在北京，到达秘鲁后，实在冷得慌，就把房间内的被子披在身上。

飞机抵达利马。谢峰和团队在LDS要办好两件事，“一是生产经营，二是疫情防控”。

一到秘鲁，谢峰就带领团队，首先对LDS的商业模式、商业计划、财务情况、审计计划等情况展开进一步了解和沟通确认，为股权转让后的运营打好基础。目前，长电提出的相关长远发展思路，已在LDS经营管理层形成共识。

谢峰说：“团队到达秘鲁后，给LDS带去了相关疫情防控经验，比如增加人员的备班制，已经被他们采纳。”

财务、法律、经营、技术……在隔离酒店房间内，团队成员每天都围绕这些领域进行良好交流。

谢峰说，各司其职，专注当下，这是团队成员的共同心声。



## 全球抗疫进行时